
 

SPOROČILO ZA JAVNOST 
Slovenske Konjice v letu 2026 obeležujejo 880 let prve pisne omembe 

Leto 1146 predstavlja prvo znano pisno omembo Konjic. Takrat se kraj v virih pojavi pod imenom 
Conuwiz, kar označuje začetek njegovega dokumentiranega zgodovinskega razvoja. Od 
srednjeveškega trga do današnjega urbanega središča se je mesto razvijalo postopoma, ob poudarjeni 
vlogi kulture, znanja in medsebojne povezanosti prebivalcev, ki so skozi stoletja oblikovali njegov 
značaj in prepoznavno podobo. 
Obletnice ponujajo priložnost za poglobljen pogled v preteklost in za razumevanje poti, ki je vodila do 
današnjih Slovenskih Konjic. Zavest o lastnih koreninah in spoštovanje zgodovinske dediščine sta 
pomemben temelj razvoja, ki se odraža tudi danes – v visoki kakovosti bivanja, živahnem kulturnem 
dogajanju in sodobnem utripu mesta.  
Jubilejno leto 2026 bo zato v občini Slovenske Konjice namenjeno povezovanju preteklosti s 
sedanjostjo ter premišljenemu oblikovanju prihodnosti.  
 

Kultura kot srce jubilejnega leta 
Na Centru za kulturne prireditve Slovenske Konjice bodo programsko leto 2026 v celoti posvetili 880-
letnici Konjic. Program bo zasnovan kot premišljen preplet dediščine, sodobnega ustvarjanja in 
kulturnega dogajanja, s poudarkom na dostopnosti vsebin različnim generacijam.  
Posebno mesto v programu ima tudi letos Svečana akademija ob slovenskem kulturnem prazniku, na 
kateri bodo podeljena priznanja posameznikom in kolektivom, ki s svojim delom pomembno 
zaznamujejo kulturno življenje Slovenskih Konjic. Letošnji prejemniki priznanj so Ženski pevski zbor 
Slovenske Konjice, organizacijski odbor Loških poletnih prireditev in samostojni gledališki ustvarjalec 
Miha Slapnik.   
Konjiški dnevi, ki vsako leto potekajo v sodelovanju z Občino Slovenske Konjice in jih zaznamujejo 
raznoliki dogodki za vse generacije, se bodo letos začeli 12. junija s koncertom Magnifica v sklopu 
Poletnih glasbenih večerov v Žički kartuziji. Osrednji poudarek jubilejnega leta in zaključek Konjiških 
dni bo 30. junij – občinski praznik, ko bo na Svečani seji Občinskega sveta jubilej obeležen s posebnim 
kulturnim programom, v katerem bodo sodelovali izjemni lokalni ustvarjalci. Skozi vse leto se bo 
zvrstila tudi vrsta razstav, koncertov, gledaliških predstav, poletnih glasbenih večerov, tradicionalnih 
prireditev in decembrskih dogodkov, ki bodo skupaj oblikovali bogato in raznoliko kulturno leto.  
 

Zapis prostora in časa 
Splošna knjižnica Slovenske Konjice bo leto 2026 programsko zasnovala z izrazitim poudarkom na 
domoznanskih vsebinah in literarni dediščini. Program bo poleg lokalnih tem obeležil tudi nacionalno 
leto Srečka Kosovela in Zofke Kveder, njuno ustvarjalnost pa bo knjižnica umeščala v širši kulturni in 
zgodovinski kontekst.  
Osrednje mesto v programu ima izid nove monografije, ki bo izšla pod okriljem Občine Slovenske 
Konjice, pri njenem nastanku pa aktivno sodeluje tudi knjižnica. Prvi del knjige bo posvečen 
pomembnim zgodovinskim osebnostim Konjic in bo opremljen s portreti akademskega slikarja 
Milana Lamovca – Didija. Portreti zgodovinskih osebnosti bodo po izidu knjige postali del stalne 
razstave. Drugi del monografije bo prinesel celovit pregled nosilcev lokalne oblasti in častnih občanov 
ter bo služil kot pomemben dokument časa in prostora.  
Skozi vse leto bo knjižnica pripravila več kot sto raznolikih dogodkov, med katerimi bodo v ospredju 
razstave, predavanja, pogovorni večeri, bralni klub ter programi za otroke in odrasle. Posebna 
pozornost bo namenjena domoznanskim temam in lokalnim ustvarjalcem, jubilejnemu letu pa bo 
posvečena tudi letošnja 12. številka literarne revije Spirala. 



 

Mesto zgodb in doživetij 
TIC Slovenske Konjice v jubilejnem letu pripravlja preplet interpretacije dediščine, promocijskih 
aktivnosti in vodenih doživetij, ki bodo Slovenske Konjice predstavljala kot mesto žlahtnih zgodb, 
simbolov in tradicij. 
Na Mestnem trgu bosta v jubilejnem letu na ogled kar dve tematski ulični razstavi. Od kulturnega 
praznika pa vse do občinskega praznika bo postavljena razstava Začetki Konjic in prva omemba v 
pisnih virih, avtorice mag. Aleksandre Boldin, ki bo osvetlila najstarejše znane zapise in zgodovinske 
začetke mesta. V drugi polovici junija pa bo sledila še ulična razstava o simbolnem pomenu belega 
konja in zmaja, ki bo bogato lokalno ljudsko izročilo teh dveh bitij primerjala s svetovno mitologijo in 
simboliko. Razstavo bosta pripravila dr. Marko Frelih iz Slovenskega etnografskega muzeja in Teja 
Peperko iz TIC Slovenske Konjice.  
Jubilejno dogajanje bodo dopolnjevala tematska vodenja, ki bodo mesto predstavljala skozi različne 
zgodbe in obdobja. Med njimi bodo z recitacijami obogatena vodenja Po Minattijevih stopinjah, 
vodenja po tematski poti Adelme von Vay, vodenja KONjiško USnje, posvečena bogati usnjarski 
tradiciji Konjic, ter tematska doživljajska vodenja, namenjena otrokom in družinam, ki skozi igro in 
elemente samovodenja približajo dediščino mestnega jedra.  
Ob 880-letnici prve pisne omembe Konjic pa uvajajo tudi tematsko obarvane Tedenske napovednike 
dogodkov in redno mesečno rubriko na družbenih omrežjih @TIC Slovenske Konjice, posvečeno 
zanimivostim iz zgodovine in vsakdanjega življenja Konjic. 
 

Prenovljena Mestna galerija  
Novinarska konferenca danes poteka v prenovljeni Mestni galeriji Slovenske Konjice, ki je v jubilejno 
leto vstopila z novo vsebinsko in prostorsko podobo. Galerija je bila na novo urejena z umetniškimi 
deli, na različne načine povezanimi s Slovenskimi Konjicami, in predstavlja pomemben razstavni 
prostor ter simbol skrbi za umetniško dediščino. Prenova galerije prispeva k dolgoročnemu 
ohranjanju likovne dediščine ter omogoča njeno sistematično in dostopno predstavitev javnosti. V 
jubilejnem letu 2026 galerija tako postaja eno ključnih prizorišč kulturnega dialoga med preteklostjo 
in sedanjostjo. 
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